



捐赠口罩,又帮助家乡采购28.8万元的防疫物资 “00后”大学生助力疫情防控

□本报记者 尹晓玉

“正当我们医疗物资告急之时,贵学院陈浩同学主动担当,为家乡淮滨县捐赠3000只口罩。后又远赴浙江金华,为淮滨县采购了总价值28.8万元的防疫物资……”近日,漯河食品职业学院收到一封来自信阳市淮滨县卫健委的感谢信。

陈浩今年19岁,是漯河食品职业学院的一名大一学生。寒假期间,他于1月27日出发,辗转上海,浙江省义乌市、金华市等地,为家乡信阳市淮滨县抢购3万只口罩、6000个护目镜和6吨消毒液等防疫物资。2月19日,记者通过微信采访了陈浩。

陈浩是信阳市淮滨县张庄

乡三里村人。18岁时,他创办了淮滨县悦梦文化传媒有限公司,在网络上结交了很多全国各地的朋友。放寒假后,陈浩从漯河回了老家。

一场疫情打破了平静的生活。1月25日,信阳市中心医院和罗山县人民医院,同时发布了疫情防控物资告急的求助公告。陈浩看到后,通过私人关系购买了1500只口罩,寄给了罗山县人民医院。随后,了解到家乡淮滨县也急需口罩后,陈浩又从网上买了3000只口罩,捐给了淮滨县疫情防控指挥部。

在防疫物资紧缺的情况下,一个19岁的大学生能买到3000只口罩,这让淮滨县疫情防控部门的工作人员感到震

惊。1月27日,淮滨县卫健委联系到陈浩,希望能了解他的购买渠道,再增购一些物资。这时,陈浩主动站出来,表示愿意为家乡奔走采购物资。在做好自身防护的前提下,陈浩于当天乘飞机赶往上海,又乘高铁到达浙江省义乌市和金华市,最后从金华市一家企业中“抢”来3万只口罩和6000个护目镜。2月3日,这批总价值28.8万元的防疫物资如期运到了淮滨县。

陈浩的辅导员张莎莎表示,陈浩帮助家乡采购防疫物资时,通过微信告诉了她。“当时我很震惊。陈浩很有思想,也很有主见,是行动力很强的孩子。”张莎莎说。

蔬菜送给敬老院

□文/图 本报记者 姚肖

2月18日上午,一位衣着简朴、头发花白的老人吃力地蹬着一辆三轮车,车上装满各种新鲜蔬菜,来到市城乡一体化示范区姬石镇敬老院。

“院长,这是俺种的蔬菜,自己吃不完,给你们送一点儿。”老人今年67岁,名



叫武文庆,是一位农民,也是一名退伍老兵,家住姬石镇武庄村。他趁天气晴好,采摘了自己种植的黄心菜、生菜、大葱等蔬菜,送到敬老院(如图)。

“这不算啥,我是一名退伍军人,抗击疫情是当前的国家大事,我给大家送些蔬菜,也算是为防疫尽些绵薄之力。”武文庆说。

水果捐给环卫工

□本报记者 姚晓晓

“小伙子,谢谢你!有了你的关心,我们干活儿更有劲儿了。”一位环卫工人感动地说。2月19日上午,市民韩磊把242箱苹果、梨、橙子等水果送到源汇区干河陈街道环卫

工人的手中。据介绍,韩磊在柳江路附近开了一家水果店。“自从新冠肺炎疫情发生以来,环卫工人为了保持城市的卫生,依然每天坚守岗位,他们大多都是上了年纪的人,我打心眼儿心疼他们。”韩磊说,

看到社会上不少爱心人士捐款捐物,他也想为社会做点贡献,于是决定捐赠店内的水果。

由于店内库存不够,韩磊又特地进了一批货凑够200多箱水果,全部捐赠给环卫工人。



↑2月19日上午,均瑶大健康饮品有限公司向源汇区疫情防控指挥部捐赠价值1.5万元的奶制品,助力疫情防控。

本报记者 齐放 摄

←2月18日,河南省正飞实业有限公司向临颍县红十字会捐赠10000元,用于新冠肺炎疫情防控工作。

本报记者 姚肖 摄

预约理发不扎堆

□文/图 本报记者 李林润
实习生 李潘

2月19日上午,在市区辽河路与太行山路交叉口附近,有一家理发店开始了第一天临时复工。由于受疫情影响,他通过微信预约,每天只为十位顾客理发。

当天上午10点,记者来到这家理发店,看到店内干净整洁,理发工具摆放整齐,老板春豪龙戴着口罩,正拿着装满酒精的喷壶,给屋内每一个角落消毒杀菌。“由于是非常时期,以前大年初六左右就开门了。”春豪龙告诉记者,为了减少人员聚集,他通知大家先预约,并按预约时间来理发,而且程序也比正常理发时多了不少。必须戴上口罩,电推剪、梳子、围布每理一个人,都要消一次毒,而且尽量



春豪龙为顾客理发。

不说话。

记者与老板春豪龙交谈之际,店里来了一位顾客。为了节约时间,春豪龙赶忙给顾客进行了消毒,然后洗头、剪发,大约半个小时就忙完了。

小区群内团购热

□本报记者 李林润

“邻居们,朋友家种的生菜、茼蒿批发价1元1斤,5斤袋装,同一个地址十袋起送,有人要拼单吗?”2月19日晚,在市区黄河路与交通北路交叉口一小区的微信群内,一位小区居民正忙着统计购买数量。

“大家先别着急付钱,我先把钱垫上,等菜到了再付款。”他一边说,一边继续统计。只见他把小区居民的名字以及需要蔬菜的份数和价钱标记得清清楚楚,谨防出错。“现在大家出门购物不方便,不少商家、菜农推出团购活动。”这位居民姓

赵,他告诉记者:“一般都是十份起送,我要不了那么多,就想着和邻居们团购。”

赵先生说,没想到他把信息刚发到微信群里,就有不少居民响应。“你看就这一小会儿,拼了70多份。”

记者注意到,除了团购蔬菜,小区群内还团购了热干面、胡辣汤、肉蛋奶等食物。

不少居民认为,团购不仅方便居民购买各种食材,还减少了居民出门的频率,一举两得。他希望有更多的商家参与团购活动,从而丰富居民的餐桌和生活。

热干面店开启外卖模式

□本报记者 陶小敏

随着疫情逐渐得到控制及复工返岗潮的到来,我市一些餐馆也开启了外卖模式。

丁旭东是一名“80后”,和父母在市区丁湾经营一家热干面店,已经有二十多年。新冠肺炎疫情暴发以来,丁旭东家的热干面店也一直没有营业。2月19日,在几位老顾客的提议下,丁旭东开启了外卖营

业模式。丁旭东建了一个微信群,通过老顾客、朋友介绍的方式,现在微信群里已经有200多人。“都是想吃热干面的人,今天上午接了二十多单,生意还可以。”丁旭东表示,配送员由他和家人担任。

丁旭东告诉记者,热干面的价格和疫情之前一样,同时确保食材的卫生、安全和配送安全。“我们采取无接触配送,把热干面送到小区门口,由顾客自取。”丁旭东告诉记者。